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MAINAP 
Az uj néme 
kurzus 
a nemzeti szocialista diktatura, a 
környező országok egész sorából 
megdöbbenést váltott ki. A megrő- 
könyödés minden bizonnyal Hitler 
oflenziv külpolitikai programjának 
nól, amelyben kétségkivül több a 
hang, mint az erő, de azért a szom- 
szédok nagyon jól tudják, mi forog 
tockán. A hitlerizmussal szemben 
már kialakult egy bizonzos állásfog- 
lhlás, amelyet a védekezés kénysze- 
nilett ki, De csodak csodája, ezen a 
természetes hatáson kivül még egy 
másikat is észlelhetünk. A nemzeti 
gsocializmus külpolitikai agresszivi- 
lása önként értetődően ellenállást 
valtott ki, ugyanakkor azonban egyes 
országok igyekeznek Hitler poliukai 
módszerét saját belpolitikai életükbe 
átültetni. Hitler ellen nem a foko- 
10, a kiépitett demokráciával küz- 
denek, hanem otthon is diktaturát 
vezetnek be. Jó volna tudni. mi eb 
ben a logika, vagy helyesebben mik 
emnek a kézenfekvő egyszerütlenség- 
nek igazi okai? Mert hogy ez az 
elentámadás sem bizonyítja azt, 
mintha az országok vezetésében sok 
Mksesséz érvényesülne - az két- 
ges, 
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Hitler a külföldi 
sajtló ellemn 

bal Az európai baloldali sajtót rend. 
rei lvül nagy veszedelem fenyegeti. 

Hiler, miután alaposan elnémitotta 
dőr a hazájabeli baloldali orgánumokat, 
u mMmost a külföld anufassiszta sajtó- 
sá t akarja megrendszabályozni és 
eg al egész eredeti, mondhainók hit- 

leri módon próbálja nyélbe ütni. 
mindenütt, ahol a német nemzeti 
mocialista terrorlegények ellen a 
eits fel merte szavát emelni, köve- 
ti utján tiltakozást jelent be és 
aly hangnemben a baloldali 

leintését követeli. Ez a meg- 
aagosódott társaság azt hiszi. 

, mél mivel Németországban sikerül!, 
feldnem ellenáliás nélkül beülni a 
Malomba d és középkort játszani, 

könnyedséggel, lehet a kül 
mduangját is elnémitani. Nem 
tat milyen anyagból gyurták azo- 
mele. embereket, akik most Német- 
hzág, Göthe, Schiller, Heine, 
iurcya élén ágálnak, de nagyon 
elva, teremtmények lehetnek, mert 
séppült tudatlanságukban és sötát- 
mkbe 

mindent lehet. Ugylátszik, ott- 
n azt hiszik, hogy nekik 

0 ; 

1 iztonságban érzik magukat és 
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a Habs- 
burg-restauráció 
küszöbén 

Bécsbe gyülekeznek a volt osz- 
trak uralkodó haz összes tagjai 
BÉCS. Az osztrák főváros legiti- 

mista köreiben hetek óta feltünően 
élénk mozgolódás észlelhető. Ez a 

rendkivüli aktivitás, mely széleskörü 

monarchista agitációban nyer kifeje- 
zést 

majdnem egyidőben lép fel a 
mémetországi eseményekkel, 
amelyek tudvalevőleg a Ho- 
henzollern-restaurációt tették 
aktüálissá. 

Nyilvanvalóan a restaurációk ko- 
rának előestéjéhez érkeztünk és a 
detronizált uralkodóházak a reakciós 

körök támogatása mellett most egy- 
öntetü ostromra indulnak, hogy 

a monarchia visszaállitását a 

jelenlegi, külpolitikallag is 

felette alkalmas álláspomtban 
megvalósitsák. 

Az osztrák legitimizmus elérkezett- 
nek lálja az idő!t, hogy a csendes 

propagandát most a hangos mani- 
fesztációkkal váltsa fel. Erre kiváló 

alkalmat nyujt egy esküvő, melyet 

eredetileg Párisban akartak meg- 
tartani, 

de „magasabb" szempontokra 
való hivatkozással, mégis 
Bécsben tartamak meg. 

A házassag előnt álló par Bourbon 
Alfonz herceg és Bourbon Párma 

Svpédországban lefarfósz- 
faffíak egy németf kommu- 

nisfa képviselőt 
BERLIN. Stokholmi jelentés szerint letartóztatták Marie 

Weser volt német kommunista képviselőt, aki hetekkel ezelőtt 
Dániába szökött Németországbol, de tovább kellett utaznia 
Svédországba, mert a dán kormány nem volt hajlandó tartóz- 
kodási engedélyt adni a volt kommunista törvényhozónak. Marie 
Weser asszony erre a svéd kormánytól kért letelepedési enge- 
délyt, amit megadtak neki, de azzal a feltétellel, hogy a politi- 
kával való foglalkozástól tartózkodnia kell. Ennek a kötelezett 
ségnek a vot képviselő nem tett eleget s ezért következett be 
lelartóztatása. Valószinü, hogy ki fogják utasitani Svedország 
területéről is. 

elég erősek arra, hogy ilyen fel- 
háboritó merészségre ragadtassák 
magukat, Nem gondolnak arra, hogy 
még tul korán van európai elisme- 
résre számot tartani és egyelőre leg- 
alább nem fog akadni állam, mely 
Hitler bajuszáért hozzá nyulna a 
sajtóhoz. Nemcsak merészség, de 
korszakalkotó korlátoltság kell ahoz, 

meseztttmzm 

hogy ez a bérenctársaság idáig 
szemtelenkedjen. De a külföld füg 
getlen sajtóját nem lehet terrori- 
zálni, mert a rohamosztagok „ha 
talma" csak Németország határáig 
terjed Ott is csak addig, amig a 
német nép rá nem jön, hogy brá- 
vók hada ült a nyakára. amely a 
német névre csak szégyent hoz. 

Mária hercegnő, akinek az esküvőjén 
az összes Habsburgok meg- 
jelennek. 

Bécs, az egykori császárváros, 
amelyet azóta Európa legjobban ad- 

minisztrált metropolisává fejlesztet- 
tek a szociáldemokraták, egy napra 

megint viszont láthatja az elkerge- 
tett uralkodóház összes tagjait, akik 

nyilván nem fognak lelkesedni Bécs 
tökéletes népjóléti és egészségügyi 
intézményeiért, hanem jelenlétükkel 

is bizonyára a császárváros vissza- 

állitásának propagandáját akarják 
előmozditani. 

Semmi kétség nem merülhet fel 
aziránt, hogy ezt a találkozót nem 
azért redezik meg, hogy Bécs lakós- 

ságát anachronikus felvonulásokkal 

mulatassák, hanem azért, hogy a 

monarchista propagandát, mely ed- 

dig egy kicsiny szekta kedvtelése 
volt - kiterjesszék a néptömegekre 

is és a restauráció bázisát megte- 

remtsék. 

Gömbös magyar 
miniszflerelnaök 
cáfolja a legifimis- 
1lákkal való össze- 
kötselésé 
Budapest. A legitimista mozga- 

lom akuviutásával kapcsolatban kom- 
műnikét adtak ki, mely szerint a 
magyar kormány a mozgalmat el- 
itéli. Hangoztatják, hogy a kormány 

... 

eddigi álláspontja a királykérdésben 
nem változott. A kérdés feltevését 
ma sem aktuálisnak s a vele össze- 
függő mozgalmat nemkivánatosnak 
nak itélik. Cáfolják azt a hirt, hogy 
Gömbös miniszterelnök és legimista 
vezetők találkozásán megegyezés 
jött volna létre a tárgyaló felek között.



MAI VILAG 

hoáu vagyonát megkaparitsa cgy ezredesné 
CLUJ-KOLOZSVAR. Érdekes és 

filmbe illő tárgyalas foly! le tegnap a 
kolozsvári törvényszék IV. szekciója 
előt. Az ügy előzményei a követ- 
kezők : 

Szobonya Dénes nyugalmazott 
honvedezredes, mintegy 12 évvel ez- 
előtt feleségül vette Czink Jolánt, egy 
szijgyártó özvegyéet azzal a céllal, 
hogy hátralevő napj-iban legyen, aki 
gondját viselje. Mivel azonban a 
házassaghoz tüzött varakozásai nem 
váltak be, amennyiben felesége any- 
nyira elhanyagolta, hogy kénytelen 
volt magának főzni, takaritani, mo 
sogatni, egy napon. miniegy 2 év- 
vel ott hagyta feleségét és máshová 
költözött teljes ellátásba és felesége 
ellen válópert készült inditani. 
Ekkor törtlént, hogy Szobonyáné, 

Czink Jolán keresetet adott be férje, 
Szobonya Dénes ellen, hogy agg- 
kori terheltségben szenved és gond- 
nokság alá helyezését kére. 
A kereset beadása után Czink Jo- 

lán az árvaszékhez egy külön kerest 
adott be, amelyhez csatolt két ható- 
sági orvos által kiallitott orvosi bi 
zonyitveny! is, amely szetint az ez- 
redes ek sulyos érelmeszedése van, 
ezáltal emlékezőtehetsége és akarata 
meggyengült s igy beszámithatósága 

is korlátolt. 
Az áarvaszék elnöke, cr, Cruciu 

Homoriu tablabiró az orvosi bizo- 
nyitványok elapjánideiglenesen gond- 
nokság alá helyezte az ezredest és 
kezelésével feleségét bizta meg. 

Az asszony azonban ezzel nem 
elégedett meg, hanem ráakarta tenni 
a kezet az ezredes 7000 lejes nyug- 
dijara is, de az arvaszék kérését 
eluasította. 

Az ügyben a nagy ütközet a teg- 
napi tárgy láson zajlott le. Az ezre- 
desné ügyvédje dr. Bartha Ignac ki- 
fejterte, hogy a gondnokság alá he- 
lyezés mar azért is indokolt, mert 
az öreg ezredes ujabb szerelmi csá- 
bitásnak lett aldozata. Ezért hagyta 
el otihonát. Az ügyvéd tiltakozont az 
ellen, hogy az ezredes magának 
ügyvédet fogadjon, mivel már el 
vesztette cselekvési szabadságát és 
igy csak a hivatalból delegált ügy- 
véd láthatja el a vedelmet. 

Az ezredes ügyvédje dr. Giurgiu 
János azt bizonyitona, hogy mind- 
addig, mig az ezredes jogerős ité- 
lettel nincs gondnoksag ala helyezve, 
szabadon válaszihat magának jogi 
képviselőt. 

Ezután a védőügyvéd sulyosan 
megtámadta a hatósagi orvosok ál- 
tal kiallitott orvosi bizonyitvanyokat 
és az elnök asztalára letetie dr. 
Ureslea egyetemi tanár és dr. Dra- 
gomir Leovida asszisztens által alá- 

irt orvosi bizonyitványokat melyek- 
nek lanusága szerint Szobonya Dé 
nes ezredes teljesen épelméjü. 

Befejezésül a védőügyvéd rámu- 
tatott arra, hogy az asszonynak a 
ferje ellen inditott manővere csupan 
azt célozta, hogy megakadályozza 
azt, hogy az ezredes beadhassa el- 
lene a válópert, mert az által el- 
vesztette volna a halála után járo 

nyugdjut. 
- Ügyfelem akkor volt bolond, 

amikor feleségül vetle Czink Joláni 
s nem akkor midőn válni akar tőle. 
A biróság rövid tanácskozás utaán 

Czink Jolán keresetét elutasitotta, 
kihangsulyozva azt, hogy Szobonya 
Dénes nyugalmazott honvéd ezredes 
normális s igy gondnokság alá nem 
helvezhető. 

A németf kormány a külföldi 
kormányokiól elégiélelf kér a 

Daloldali támadásokéri 
BERLIN Marius dr. rigai német 

követ jegyzéket nyujott at a lett 
kormánynak, melyben Németorszag 
megtorló intézkedéseket kért lelt szo- 
ciáldemokrata vezetők ellen, akik 
lapokban és nyilvános beszédeikben 
nemzeti szociállista ellenes gyaláz- 
kodásoknak adtak hangot és többek 
között Gödringet személyesen is 
megrágalmaziák. 

Rigai jelentés szerint a lépés a 
lett fővárosban nagy feltünést kel 
tett. Ugy hirlik Rigában, hogy ez 
csak az első lépés s a nemzeti kö 
veek más fővárosokban s köztük a 
hatalmak fővárosaiban is jegyzéke 
ket fognak álnyujtani a baloldaliak 
részéről a némei birodalmi kormányt! 
ért inzultusok miatt. 

lgtn. 

Nem lesz tisztviselő elbocsátás a 
kolozsvári városházán 

Megirta a „Mai Vilag", hogy a 
város 1933-34. évi költségvetésé- 
nek elkésznése a legmesszebbmenő 
takarékossági elv szemelőtt tartásá- 
val folyamatban van. A munkálatok 
a mai naepon befejeződnek és a költ 
ségvetést rövidesen felterjesztik a bel- 
ügyminiszteriumba jóváhagyás vé- 
gett. 
A költségvetéssel kapcsolatosan 

olyan hirek terjedtek el, hogy a ta- 
karékosság parancsolta szükség foly- 
tán a városi tisztviselők egy részét 
,B" listára, vagyis rendelkezési ál- 
lományba helyezik. 

Erre vonatkozólag a „Mai Világ" 
munkatársa kérdést intézett dr. Fla- 
viu Lanrenfiu h. polgármesterhez, 
aki az alábbi megnyugiató felvilágo- 
sitást adta: 

A hir ebben a formajában nem 
felel meg a valóságnak. Egyelőre 
szó sincs arról, hogy a varosnál 
egyetlen tisztviselőt is leépitsünk. A 
varos a tisztviselői létszámnál és a 
személyi jarandóságok rovatán már 
eddig elment a takarékosság leg- 
végső határáig és ennel tovább nem 
mehetünk anékül, hogy a város ér 
dekeit ne veszélyeztetnők. 
A költségvetés összeállitásánál si 

került a teljes realitást elérnünk s 
igy meg van a remény arra, hogy a 
város pénzügyi viszonyai és a költ 
ségvetés egyensulya biztositva van. 
Ez a cél lebegett eddig is a város 
vezetőinek szeme előitt és ezzel az 
elvvel kivánjuk továbbra is a város 
és a polgárság érdekeit faji és fele- 
kezeti különbség nélkül szolgálni. 

Gászzal megölte magál Farkas 
Isíván szocialisia képviselő fia 

Budapest Vasárnep reggel tragi- " gyon lesujtotta őket 
kus öngyiukosságot fedeztek fel a 
Király ucca 103. számu házban: 
Farkas István szociáldemokrata or- 
szággyülési képviselő 23 éves István 
nevü fia gázzal megölte magát. 
A Király uccai házban lakott már 

hosszu idő óta Farkas István a 
csaladjával, feleségével és két fiá- 
val, a 23 éves Istvánnal és a 18 
éves Lajossal. Farkas István felesége 
tavaly meghalt. A fiuk rajongásig 
szerették édesanyjukat, halála na- 

ulazzon ün Is autóhuszon! Kényelmes, gyors 
és olcsó! 
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A fintal Farkas Isiván szombaton 
reggel elment hazulról, este tizenegy 
óra tájban tért haza. Vasárnap reg 
gel a képviselő, mikor benyitott az 
előszobaba, gázszagot érzett kiszi- 
várogni a konyhából. Kinyitotta az 
ajtót és megdöbbentő látvány fo- 
gadta: IIj, Farkas István a gázresóra 
borulva feküdt mozdulatlanul, élet- 
telen testtel. Azonnal a mentőket 
hivták, de nem lehetett segiteni, a 
szerencsétlen fiatalember már órák 
óta halott volt. Holttestét a rendőr 
ség intézkedésére a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállitották. 

....e. 

Déglegesen megold. 
ják a konperziós 

javaslato 
Bukarest. A tfővárosi lapok be 

hatoan foglalkoznak a konverzió 
problémájával. Konstatálják, hogy a 
kormány komolyan foglalkozik a 
kérdés sürgős megoldásával és a 
közeli napokban megfelelő intézke- 
dés várható. Feltétlenül biztosra ve- 
hető, hogy még a jelen ülésszak- 
ban beterjesztik a vonatkozó tör- 
vényjavaslatot, amely nem fog egy- 
szerü moratóriumot tartalmazni, ha- 
nem megkisérli a probléma lényegi 

V. EVFOLYAM, 72. SzAM 

Gondnoksás alá akarta férjét helyezni, A PARK 
szanatorium 
vözfürdőjében 

Memnestori ut o szx. 2 
és Mádfürdő ára 30 
FPedikür, massage z lej, 
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megoldását is. A javaslat mindamel. 
lett csak nehány konkrét rendelke. 
zést fog tartalmazni, amelyeket 
Kamara és Szenátus három- három 
napi vita után fog megszavazni, 
Még igy is szükségesnek mulatko. 
zik, hogy a parlamenti ülésszakot 
április 8-ig, esetleg 12 ig meghosz. 
szabbitsák. A törvényjavaslatot Po. 
povici Mihály igaságügyminisz e 
készii, de a munkában részivesz a 
kormány álal kiküldött szociális 
bizottság is és természetesen Vajda 
miniszterelnök fogja a végső szól 
kimondani. 

n a 

A lemesvári fekete. 
szesz ügy vádlotalt 
1iz évi böritönbűtinte. 

1ésre Mélték 
Temesvár, A temesvári táola ma 

hirdene ki itéletét a feketeszesz- 
ügyében. Az itélet szerint Cisma- 
rescu pénzügyi inspektort 1 év 0 
havi, Stoica pénzügyi ellenőrt 6 
havi, Lotarl szemlészt 1 év 9 havi, 
Friedmann Albert szeszgyárost 3 ér 

A parancsnokoknak utasitásuk váll 
arra, hogy japánellenes akciók hi- 
rére nyomban lgénységet szállitsa- 

nak partra a terroristák megfékezésére, 

és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszálini 

öuiaese 
Bristol Szállóbal 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

és 6 hónapi, Kun Richaidot, a ke. A 
reskedők szövetségenek volt elnő. 
két 6 havi, Grauer Mihály könyve- 
lő 1 évi, Dán Arihur szeszgyárost Az 
ugyancsak 1 évi fogházra itélték, lent 
Az elitéltek felebbeztek. Az ügyész szól 
kérte az 1 évnél hosszabb szabad. pal, 
ságvesztésre elitéltek letartóztatását, már 
a tábla azonban elutasitotta az az 

ügyészi előterjesztést. ada 

Kinai szabad er- Azz: 
rorcsapailok lép- de 
nek akcióba a mé 
japánok ellen Frai 

London Hankauban ostromálla- ue 
potot leptettek életbe. A kinai la dó 
kosság a japánok ellen terrorcse- 
lekmeényekre készül. A japán flotta- e 
parancsnokság harom hadihajó! ve- 
zényelt a város elé. A hadihajók T 
már ott horgonyoznak Hankau előtl. 8 

Naponként és személyenkéni 
12- P.-ért 
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Bukarest. A vagyonreviziós tör- 
vény alapján - amint ismeretes - 
aig néhány eljárás indult meg és 

olitikai bosszu, mint a purifikáció 
folt az eljárást meginditó ok, A kis 
számu megindult eljárásból eddig 
alig egy-kettőt tárgyaltak le az ille- 
lékés táblák, de olyan eset ed- 

üig még egy sem akad!, amelynél 
az itélet marasztaló lett volna. 
A bukaresti Semmitőszék a leg- 

utóbb két ilyen ügyben hozolt ité- 
letet, amely elé politikai körökben 
nagy várakozással tekintettek, mint- 
hogy az eljárás két olyan egyén el 
len folyt le, akik politikai életükben 
a multban is, a jelenben is nagy 
szerepet játszanak. Ez a két egyéni 
i G. Duca volt liberális párti mi- 
niszter és Gr. lunian volt miniszter, 
jelenleg nemzeti parasztpárti disszi- 
den, mindkettő ellen Stefan Flo 
f1esean bukaresti ujságiró adta be a 
följelentést. 
. Hilorescu felfelentésében Duca 

volt minisztert azzal vádolta, 
hogy mint a bukott Banca Ge- 
nerala volt alelnöke hamis mér- 
legeket irt alá, csak azért hogy 
a többszázezres igazgatói tan- 
tiemhez hozzájusson 

A Semmitőszek itéletében 

elutasitotta a vádat és felmen- 
tette Duca volt minisztert. 

lentés nem bir (a vagyonrevizióról 
szóló törvény szerint) komoly alap- 
pal, nunihogy ezen esetben a kor- 
mány nem karosodott, még abban 
az eselben sem, ha a feljelentés 
adatai igazak volnának. 

A másik feljelentésében Florescu 
azzal vádolja dr. lunian nemzeti pa- 
raszipárti minisztert, hogy annak 
idején a kényszeregyezségi törvényt 
azért módositotta, mert a Banca 
Francoromanat akarta kedvezőbb 
helyzetbe juttatni, amelynek lunian 
adósa volt. 

Ugyancsak miat e kedvezőbb 

Teleton Royal -Mozg Teleton 
E-00 5-00 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

1 szivek tirálynője 
ACpPÁR GITTA 

uj filmje. 

va a aa eleton s orso-Mozgó . 

A megbélyegzett 
asszony 

Szenzációs syecrenizált film. 

FPőszerepben : 
J0AN CRAwWFoORD 

A Grand Hotel és Csokok vására sztárja. 

EVFOLYAM, 72. SZAM. 

AMvagyonrcvizlós törvény alapján lctáráyalt 
első perck a Scmmitőszék- 
nél felmentéssél vésződie 
meknek legtöbbjénél is inkább a 

MA itélet indokolása szerint a felje- 

műsor; Charly vigjáték. 

törvény legalaposabb ismerőfe 
vállalta el lunian a Banca Mar- 
morosch védelmét is, ahonnan 
900 000 lej hononáriamet ka- 
pott. 

A Semmitőszék ezt a feljelentést 
is elutasitotta, ugyanazzal az indo- 
kolással, vagyis az állam lunián ese- 
tében sem károsodott. 

Egy megvakitott beteg kéfmil- 
ló lejre kárférifési perf inditott 

orvosa ellen a kolozsvári 
förvényszéken 

. 

Erdekes orvosi ügy kerül tárgya- 
lásra április 5-én a kolozsvári tör- 
vényszéken, Egy Cuteanu Nicolae 
nevezetü ecraiovai lakos pert inditott 
egy kolozsvári orvos ellen. aki 
szemoperációra vállalkozott és ga- 
rantálta, hogy 14 napon belül visz- 
szaadja a beteg látását. A műhtét 
után irtózatos fájdalmak lépek fel 
és a beteg dr. Michailhez, a eluji 
szemklinika tanárához fordalt, 

aki megállapitotta hogy geny van 
a szemében és a hibás operáció 
folytán a beteg teljesen elveszti 

Titulescu a kisantant megbizásá- 
ból Párisba és Londonba utazik 
BUKAREST. Tiulesca külügymi- 

niszter a hét végen Párisba utazik. 
Még nem bizonyos, hogy Titulescu 

Befejezték a kölfségvefés 
állalános vitájái 

BUKAREST. A Kamara héttőn 
délután folytatta a költségvetési vitát. 

Iunian szólalt fel, aki szerint a 
javaslat a kormány programtalansá- 
gának és tehetetlenségének kifeje- 
zője. Tiltakozik a külföldi ellénőrök 
működése ellen, akik még jobban 
meg fogják fojlani az ország pénz- 
ügyi életét. Mit valósitott meg a 
kormány ? Nem tett egy lépést sem 
az élet javitására. Maga Madgearu 
jelentette ki, hogy nem is áll mód- 
jaban semmit sem tenni, mig a mul- 
tat nem likvidálta. Pedig bátor kéz- 
zel sokat lehetne csinálni. A bevételi 
tételek 36 milliárdról 19 milliárdra 
estek, de mi garanciája van a pénz- 
ügyminiszternek, hogy ezt az össze- 
get be fogja hajtani ? Nem indokolt 
Madgearu optimizmusa és mi lesz, 
ha még kevesebb lesz a bevétel ? 
A kiadások pedig ninesenek arány- 
ban a bevételekkel. Egyes tételeket 
nem lett volna szabad redukálni, 
másokat törölni kellene. 

; Erdélyben elsőnek beren- 
Edison dezeti beszélő Himszinhas 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Idegen légió gyöngyei 
Főszereplők: 

FPinuty és Pomnéy 
Ezenkivül: 

JENNY LXVD 

Svéd csalogany 
Pőszerepben: 

irace Moore 

Florescu bukaresii uj- 
ságiró barca Duca és 
Iunian volt miniszite- 
rekkel 

Walace Berry 

Minthogy a vagyonreviziós tör- 
vény szigoru büntetést ir elő, azok- 
ban az esetekben, melyekben a fel- 
jelentés alaptalan. politikat körökben 
nagy érdeklődéssel várják, hogy ugy 
Duca, mint lunian milyen retorzió 
kat fog alkalmazni Steltan Florescu 
hirlapiróval szemben a feljelentések 
miatt. 

szemének ldtását. 
Cuteanu ezek után Bukarestbe ment 
ahol dr. Manoilescu profeszorhoz 
fordult, aki a beteg szem azonnali 
kióperálását látta szükségesnek, hogy 
a másik szemet megmenthesse. 
A egyik szemére megvakult Cuteanu, 

ilyen előzmények után 

inditotta meg a elaji törvény- 
széken a kétmillió lej összeget 
kitevő kártéritési pert. 

Egyébként a tárgyalásról annak ide- 
jén részletesebben fogunkibeszámolni. 

eredeti programlának megfelelően 
onnan Londonba megy e, vagy pe- 
dig egyenesen hazatér az orszagba. 

Aeszél a siabilizációról, amely 
szerinte tulságos árfolyamon történi. 
A költségvetés még közelebb hoz a 
csődhöz. Revalorizációra lesz szükség. 

luniannak kétórás beszéde utan 
Raduceanu kormánypárti beszélt. Vé- 
delmébe veszi a javasla ot, amely a 
mai viszonyoknak megfelelő. Nem 
tulságosan optimista, de nem is 
pesszimista, mert optimizmus kell za 
ország ügyeinek intézésében. Cso- 
dálkozik, milyen részvétlenség mel- 
lett tárgyalja a parlament a költség- 
vetést, pedig a büdzsévita a parla- 
ment egyik legfontosabb megnyilvá- 
nulaása és feladata, hogy a javasletot 
megszavazsa. 

Ezután Ghiluea elősdó beszélt, 
utána valószinüleg még a mai na- 
pon Macdgearu is felszólal és ezzel 
befejezik a költségvetési vitát. 
....... 

Fizessen elő 

Magasrangu 
kaltlonanlszíek sze- 
repe a Skoda Do1- 
rányban 

Seletzky kihallgatását a mai na- 
pon nem folytatták, mert az ügy 
megvizsgálásával megbizott Mihail 
hadbiró-őrnagy megbetegedett. He- 
lyette Hagi Sioica örnagy fogja le- 
folytatni a vizsgálatot és holnap 
megkezdi Seletzky kihallgatását. 
A Skoda cég letartóztatott vezelője 

hatalmas emlékiratot készitett, amely- 
ben hivatkozik ama nagy szolgála- 
tokra, amiket a román államnak tett 
a hadianyagbeszerzés körül. A me- 
morandum valóságos védőbeszéd, 
amely előre válaszól a felteendő 
kérdésekre. 

A Lupta szerint ma vagy holnap 
2 magasállásu személy fog állásá- 
sáról lemondani, akik Seletzkivel 
összeköttetésben állanak, A lap ezt 
a hirét megcáfolhatatlannak mondja. 

Uica tábornok, hadtestparancsnok 
kijelentette, hogy a Skoda-cég kép- 
viselőjével sem a kormány, sem 
pedig a kormányhoz közelálló vala- 
mely személyiségnek semmi köze 
nincsen. 

Egy öét mulva kez. 
dődik az angol mér- 
nökök bünpöre 
Moszkvában 

London. Egy hét mulva, április 
elsejen megkezdődik Moszkvában a 
Vickers-gyár oroszországi telepén 
letartóztatott angol mérnökök bün- 
pöre. A Meropolitan Vickers Elee- 
irie Co. igazgatóságának közlése 
szerint 

a szovjethatóságok még kilene 
010sz vádlottat is vésztörvény- 

szék elé állitanak, 

közöttük öt asszonyt. A kilene orosz 
vádlott közül hét a Vickers-gyár 
oroszországi telepének moszkvai íro- 
dájábaa dolgozott. A szovjethatósá- 
gok, mint ismeretes, azzal vádolják 
az angol mérnököket és letartózta- 
tolt orosz alkalmazottakat, hogy 

ellenforradalmi elemek szolgá. 
latában állottak 

és szabotázst folytatiak. 

lal 
elárusitókal 
lülveszünk 

a Mai Világ"-ra 

Maryar Sztatáz aa Muy 
Kezdete 3, ő és 7 órakor 

háborus kém és repülofilm. 

Főszereplők 

Jeam Harlow 
James Hall 
Ben Lyon. 

Mete 9 éraker 

A hálás kis nö 

sY 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

Dociorul 
Miracol 

premiler 

ra epao gene eeres 
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felhivás az összes 
vidéki nyusálj- 
esvesüleiekhez 

A Mai Vilég" előző számaiban 
hirt adtunk arról, hogy a pénzügy- 
miniszter beterjesztette a kamarában 
az uj nyugdijtörvény tervezetét, amely 
a nyugdijak egységesitését lesz hi- 
vatva létrehozni. Ez alkalomból rá- 
mutattunk a készülő törvény döntő 
fontosságára, amely mulhatatlanul 
megkivánja, hogy mielőtt a javaslat 
törvénnyé válna, az érdekeltek, az 
össznyugdijasság, tegye meg a ja- 
vaslatra vonatkozó lag szakszerü ész- 
revételeit és az esetleg szükséges- 
nek mutatkozó módositó javaslatait 
juttassa idejében a kormányhoz. 
E célból előző számunkban sze- 

mélyileg nyilvános felhivást intéz- 
tünk a nyugdijas mozgalmak hiva- 
tott irányitóihoz és kértük, hogy egy 
mielőbbi értekezleten tegyék a kér- 
dést beható tanulmány tárgyává, 
hogy a fent leirt értelemben járhas- 
sunk el. 

Mos pedig ugyanezen kéréssel 
tordulunk az összes vidéki nyugdij- 
egyesületekhez. Kérjük az egyesüle- 
tek elnökeit, hogy a legsürgősebben 
lépjenek akcióba, keressék meg a 
helyi képviselőket és szenátorokat s 
kérjék fel őket, hogy a törvényjavas- 
lat parlamenti tárgyalásánái legye- 
nek szószólói a nyugdijasok érde- 
keinek, 
Egyben kérjük, hogy az e tárgy- 

ban tartott értekezlet, vagy közgyü- 
lésen hozott határozatuk másolatát 
küldjék meg a Msai Világ szerkesz- 
töségének, Cluj, Str. Gheorghe Ba- 
rititi (Malom ucca) 4, A beérkezett 
határozatokat és javaslatokat átfog 
juk adni dr. Réthy Imre képviselő- 
nek, aki a Magyar Gazdasági Szö 
vetség parlamemi csoportja részéről 
megigérte a nyugdijasok érdekeinek 
parlamenti képviseletét. 

Ne szalasszuk el tehát a kedvező 
alkalmat, mert azután, - ha majd 
rólunk, nálunk nélkül határoznak, - 
nem lesz alkalmunk a sérelmek re- 
perálásara s késő lesz a bánkódás! 

eaaa 

III 
Házat Bélyeget 
Állást Szörmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szőnyeget 
Kosztot kszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősűülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindcni megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

MalViiág"1 
sköes7 

gyat a legmagasabb áron vesz Or- 

jezi és mindennemü értéktár- 

1low ékszerész a főpostával szemben 

MAI VILAO 

szaka fél egy óra tájban vég- 
zetes kimenetelü autóbaleset 
történt a Monostor-ut 9 számu 
ház előtt. A 402. taxi sofförje, 
Megyesi Miklós az éjszaka fo- 
lyamán az egyik korcsmában 
mulatott és alaposan elázott 
állapotban ült a volán mellé, 
majd megengedettnél nagyobb 
sebességgel hajtott végig az 
uceán. Valószinüleg egy vigyá- 
zatlan pillanatban elfordult ke- 
zei között a kormány és a 
gépkocsi a teljes sebességgel 
felszaladt a járdára és bele- 
ütközött egy fába, melyet gyöő. 

Httas állapotban egy utszéli fának 
vezette gépét egy soffőr 

Cluj-Kolozsvár. Vasárnap éj- [ kerestől kidöntött. A megté- 
mült soffőrnek még volt annyi 
lélekjelenléte, , 
azonnal kikapcsolja, igy a gép 
csak üres hajtással szaladt a 
fának, minthogy a lefékezésre 
már nem volt idő. Emberélet- 
ben szerencsére nem történt 
kár, de az autó sulyos sérülé- 
seket szenvedett. Az autó hü- 
tője csaknem teljesen összezu- 
zódott, ezenkivül a 
kifolyólag több apró sérülése- 
ket szenvedett. A vigyázatlan 
soffőr ellen megindult az el- 
járás. 

betüvel 

ADAS-VÉTEL 
önzm 

A Telefunkeom rádió 4xi lámpás, 
majdnem uj, hangszóróval eladó, Kossuth 
Lajos-utca i. Ékszerüzlet. 

A „Record aranybováltó, az ara- 
nyát feljes értékében valtja be. Keresse 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. 
Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 

Eladó egy antik szalongarnitura, iró- 
asztal, otelok és hokedlik. elü Str. De- 
cebal 42. 

zálogcédulákat és aranytárgya- 
Mat legmagasabb árban vásarol a 
„Record" aranybeváltó. - Calez 
Victeriei [volt Mossm: .-utcaj I. 

Masznált féfi ruhákat magas áron 
vesz, olcsón árusit, hivásra háznoz megy 
Dorotheonm, Főtér 22. 

Zálogcédulákat ékszerekről, ruhák- 
ról, mindennemü tárgyakról legmagasabb 
árban veszek. Alig használt divatos férfi- 
ruhákat legolcsóbban eladok. Használt 
férfiruhákért legtöbbet fizetek. Geller, 
Kossuth Lajos u. 34. 

Uj üzlet Jókai-u. 11 „Arco" vesz és 
elad jó karbani lévő használt férfi öltönyö- 
ket és trenschoatokat. 

Fehérkálé eladó. Megtekinthető Gé- 
pész-u. 28. este 6-8-ig. 

Veszek Albina betétkönyvet, azonnali készpenz mellett. Ajánlatokat Árme jelö- lése mellett kérem küldeni Nemes Sabin fgynokségi, iroda címre Cluj, Str. Memo- 
randului 

KAPHAT ÁLLÁS ir 
HButorasztalos segéd és tanuló föl- 

HKERES 

vétetik. Olimpia, Minorita-utca 4. 

... .t 
Szerencséel 60 a 

MAI UICÁG! 

ez 

Ingyen kap 
egy feljes 
kelengyér. 

Erevatban mimdem szó Eiej. Vastingabb 
szedve lel. A 

hirdetes 10 lej. - 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

........ 

akarja o Ha férjő yát, vagy 

legkisebb apré- 
Hást kerecsők ingyen 

Akvizitőrt keres kevés garanciával 
Racionalizált könyvtár" abonensek gyüj- 
tésére, Jókai-ucca 32. 

Középkeoru urinő, képzett ápoló 
nő 3 nyelven beszél, ugy helyben, mint 
vidáken sürgősen állást keres. Cim a ki- 
adóban, 

Önnálóan dolgozó masamódot felve- 
szek. Bernát Aranka Cluj, Főter, (Bánffy- 
palota). 

Főző mindemest, ki szobaleányi te- 
endőkben is jártas, jó bizonyitvánnyal 2 
tagu családhoz felveszek. Jelentkezni lehet 
Cal. Regele Ferdinand 68, irodában. 

KÖÜLÖNFÉLÉK 
.......... 

Kesz férfiruhák áru 
Neumann M. Kész Uriszabóság, P 
Unirii Főtér 14 szám, 

hafel- Moskovits és Társa konyhatol 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben, 

Szabó Jenő alvatk alönlege- 
g . 

Calea Reg. Ferdinand Weszeled -ucca, 
5. Töleton ö79. í yi ) 

A „RECORD" Cinj 
legmegbizbafóbb 
óra és ékszer 
speciálisiája 

Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) i. 
mm 

örizze meg a 

„MAI DVICAG" 
példányszámalt 

legközelebbi sorsolásunk napjáig 

Böővebbet később. 

umtuáziü 
hogy a motort érkeznie. Most már igazán kivá 

lökésből 
mondta : 

ésaz ő arca is ragyogott a h 

a 

UMNAAAAA1 MAAAAAA 
- Még mindig nem került, 

de bizom benne, hogy meg 

vagyok az unokahugomra. H. 
hogy csodálatosan szép, és a 
hallottam, hogy az álhercegn 
a Jozefin, ez a közönséges tán 
nő el akarta tenni őt láb ajól 
Ebben a pillanatban az ; 
Treumann lépett be a szobá 
a1 öreg lelkendezett az öry 

Mintha tiz évet fiatalodott vo 
Szinte fuldoklott, amikor 

- Megérkezik a hercegkiy 
szony az én igazi unnóm 
A két férfi egyszerre ugrott 
- Honnan tudja ? 
- Egy sürgöny jött. 

- A boldogult herceg ur , 
jobb barátjától. 
- Ki az? 
- D1. Harlington, egyeteni 

nár sürgönyzött Londonból. 
- Mutassa meg azt a sürgö 

Treumann. ; 8 
- HTessék parancsolni. 
Ezzel az öreg szolga átadta 

fréd hercegnek a cimére érken 
sürgönyt. Amikor a herceg el 
vasta a sürgönyt, ragyogó ar 
tette le és igy szólt: 
- Olvasd, Ramhoff, olvasd cs 
Ramhoff felolvasta a sürgőn 

dogságtól. 

„Mária hercegnő megkeri 
Néhány nap mulva ott les 
vele Siebenbuchenben, Kés 
senek el mindent a fogadtatásál 
Magam is néhány napig Sieb 
buchenben maradok hogy : 
gény boldogult barátom em 
kének áldozzak. 

Dr. Harlington 
egyetemi magántanii 

Ramhoff boldogan tette le 
sürgönyt. 
Most már nyugodt volt ő is. 
- Ki ez a Harlington? - 

dezte Treumanntól. 
Az öreg Treumann lelkendei 

felelt: 
- Harlington tanár ur a 1 

szegény, boldogult fenséges uruni 
nak volt a legjobb barátja. Ahe 
ceg ur minden esztendőben mef 
látogatta Harlington tanár uf! 
Londonban és a tanár ur mind 
esztendőben visszaadta nekünk 
vizitet. Sajnálom, hogy az ut 
nem ismerik, mert a legkitünől 
emberek egyike. 

- Mikor volt itt utoljára? 
- Négy évvel ezelőtt. 
- Akkor emlékszem rá 

mondta Alfréd herceg. - 
lakott a második emeleten. 
- Igen, ott volt a szobája, m 

még most is érintetlenül áll 
bocsánatot kérek, el kell rohani0 
- mondta az öreg Treumani 
- Hová megy? .. 
- Közlöm szegény öreg 

Lőrinccela nagy ujságot. Isten 
milyen boldog fesz. 
Az öreg Treumannt már ne tia 

lehetett visszatartani. nc ny 
Rohant le az öreg Lőriek ke 

aki a szobájában ült és S70 m 
kodott. a 

Felvetette busan a fejét 4 m 
épőre. i 
=Ki az? - kérdezte. yel 
- Én vagyok, mondta 11 

mann. 
(Folyt. köv.)



HIREK 
yelak közlését csak lapunk megnevezé- ! 
" sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ey. Gh. Baritia 4. (Volt Malam-acca 
Telefonszáma : 378 
F-elelős szerkezztő: 

wWoTICZx avua 
a 

tül 

Mójarasprognozisa szerint enyhe és 
jssé felhnősebb időjárás várható. 

lnspekciós gyógyszettárak 
Bro, Főlér. - Aposol, C. Reg 
Ferd, (Ferenc Józsetu) 30. - De 
meler, Cal. Meflor (Monostori u") 
) - Paléczy, Cal. Maresal Foch 

(Magyar- u.) 
A belügyminiszter királyi ki 

allgatáson. Mironescu belügymi- 
hiszter ma délután kihallgatáson je- 

Jent meg a királynál, 
Japán bejelenti a Népszövet 

ségből való kilépését Japan ma 
proklamalja kilepesét a Népszövet- 
kégből. U bida külügyminiszter ez 
lkalomból beszédet fog mondani 
okióban s megokolja a kilépésre 

vonatkozó határozatot. 
A diákok husvéti vakációja 
Az elemi és kozépiskolák husveti 
nünidejét a közoktatásügyi minisz- 
ler április 8-tól április 24 ig állapi- 
tolta meg. 
Bakkalaureátusi tanfolyam. 

Mindazok, akik a „Gheorghe Ba- 
iliu liceumban tervezett bakkalau- 
átusi előkészitő tar folyamon részt 
venni óhajtanak, sziveskedjenek f. 
hó 28 án d. u. 5-6 között jelent- 
kezni a nevezett liceumban, Dr. 
erman tanárnál. A tarfolyam kez- 

detét veszi, ha legalább 40 részt 
vevő lesz. 

MAGYAR SZINHÁZ 
Kedd este 9 kor : 

Feltörte a házipénztárt egy 
egy tolvaj cseléd Zoháni Fe 
leucné, Sr. Moloasá 2 szám alatti 
lakós tegnap feljelentést tett a rend- 
Urségen, hogy Borbély Ilona ma 
fosludasi irletőségü cselédje tegnap 
ütlutan megszökött. A cselédlány 
egnap kimenől kért és az éjszaka 
oyamán sem tért vissza. Zoltaniné 
ülönböző helyeken érdeklődött a 
cselédlány holléte felől, de minde- 
tut, azt a választ kapta, hogy nem 

ik. Ma reggel, amidőn Zoltániné 
mehlacra akart menni, meglepetéssel 
t észre, hogy a házipénztar zárja 
há van törve és abbol 4000 lej 

nyzik. A rendőrség meginditotta 
A nyom keikegzást a cselédleány kézre- 

kaétitetképes előadás Marx 
aay éretéből, A kolozsvári szo- 
yo mokrata pártszervezet tudomá- 

s eadást rendez március 2 án, 
e rai kezdettel az Épitő 

unkás Otthonban, A tudományos elő 
moz árgya : Maix élete. Marx, 

mas, értékes és érdekes éle- 
töttén, valamint e kornak izgalmas 
leszneni eseményei vetitetképekben 
keek bemutatva. Mindenkit érde- 

dőjárás. A meteorologiai intéze 

egy lej kölcsöndij mellett 

AMháláskis nő 

5 i indenki legyen ott. Beléptidij 

Ruha- és 
szö ve tek 

olcsó 
árban 

Sir. Neculcca (volt Morniss-uica) 1. 

BEJAÁRAT A KADU ALATTI. 

Egy merész kisérletező Ra- 
cionalizalt konyviár néven, Jókai u. 
3. alatt uj vállalatot létesitett Prog- 
ramja : mindég csak uj könyveket, 
a legmodernebb szépirodalmat napi 

nyujtani. 
Nagyon becsületes intenció, de mert 
a műértő publikum párifogása mel 
lett sem fog tudni megélni belőle, 
igen merész kisérletnek tartjuk. 
A Székelyek Kolozsvári Társa- 

ságának Leanyszakosztálya 1933. 
március 28 án este fel 9 orai kez 
dettel a társaság Farkas.utca 7. sz. 
alatti helyiségében kulturestélyt ren- 
dez, a következő műüsorral: Elő 
adást tart: dr. Tavaszy Sándor, „A 
mai ember uj életstilusás-ról. Éne 
kel: Gyallay Popp Domokosné. Sza- 
val: Jakab Jenő unit. theologus. 
Enekel: Gyenge Sámuel ref. theolo- 
gus. Szaval: Pálffy Lili, Heg dün 
játszik : Somi Béla. 

Szovjetoroszország bevezeti 
a gabonaadót. Moszcvai hrek sze- 
rint a szovjetunió területén be fog- 
ják vezetni a gabonaadót. Három 
adózási csoportot állitanak fel és 
pedig: 1, Traktorral dolgozó. 2. 
Traktor nélküli kollektiv farnok. 3 
Önalló parasztok. Az adó az első 
csoportban lesz a legalacsonyabb, a 
harmadik csoportban a legmagasabb 

A „Paul Ehrlick orv studo 
mányi egyesület" f. hó 30 an, 
csutor ökon este pontosan fál kilenc 
órakor tarja XLIV. szakülését a kö 
vetkező tárgysorozsttal. Bemutalások, 
demostráciok: Dr. Grünwald Ernő: 
Uj uberculin di gnosticum etc. Elő- 
adások: 1. Dr. Lengyel Miklós gye- 
temi tanársegéd: „A nők gonorr- 

hesja sib." c. előadásához bejelen 
tett hozzászólások: Dr. Vitályos A. 
(A gon. kórtana és accinath.) Dr. 
Király J. (Belsőszervek gon) D. 
Csak Isiván, dr. Leitner Fülöp, dr. 
Mátyás M. professzor, dr. Samu 

Dezső, dr. Heller József. 2 Hárnik 
Rozsi: Pahológiás fogelváltozások 
gyermenbetegségek kapcsán. 

Elcsendesedtek az amerikai 
gazdasági pánik hullámai Ame- 
nkaban a bankok üz százaléka nem 

nyithatta meg pénztárait. Ezek egy 

pénzintezetek csaknem háromnegyed 

resze átszervezés alatt áll, a többiek- 

hek likvidálniok kell. A nagyobb 

kabát- 

része korlátlan üzleti forgalmat bo- 
nyolit le, a többiek pénztárai na- 
gyobb összegüű betéteket nem ad- 
hatnak ki. 

SZINHAZ 
zÉS FILM 

A Pokol angyalai 
A Szinkör Mozgó ma kezdi veti- 

teni uj filmjét, amely a film történe- 
tében kivételes helyet foglalt el és 
amely sokáig emlékezetes lesz min 
denki számára, aki látta. A Pokol 
angyalai háborus film, kémtörténet 
és legnagyobb része a levegőben 
játszódik le. Felvételeinek realitásal 
történetének izgalmassága, szinészei- 
nek kitünő játéka páratlan érdekes- 
ségüvé teszik ezt a filmet. Jean Har- 
low, James Hass Ben Lyon játszák 
a Pokol angyalait. 

A Magyar Szinház hetl müsora 
Kedden este 9-kor: A HÁLÁS KIS NÖ. 

Ujdonság mozihelyárakkal. Sorsz. 74. 

Szinkör Mozgó heti müsera! 
Kedden 3, 5 és 7-kor; A POKOL AN- 

GYALAI. A legizgalmasabb háborus 
kém és repülőfilm. A főszerepek en; 
lean Harlow, James Hall és Ben Lyon. 

A Román Opera és Nem- 
zeti Szinház müsora 

Kedden, március 28-án Doctorul Miracol. 
Premier. 

Szerdán, március 29-én Der Freischutz. 
Premier. Büvös vadász. 

Csütörtökön, március 30-án C. Bobescu 
concertje. 

Pénteken, március 31-én Der Freischutz 
Büvös vadász. 

Szombaton, április 1-én Doctorul Miracol 
Vasárnap. április 2-án A denevér. 

Este Soimii Carpatilor ünnepsége. 

Az Épitömunkás Otthon 
mozi müsora : 

Szerdán 5 és 7 órakor uj müsor: 
Az autók világában. Izgalmas 

kalandor film. Főszerepben; Monte 
Biue és Patsy Ruth Miller, Müsor előtt 
a legujabb Hiradó. 

kurzusok 

Az autóé a jövő! 
bül berendezett és miniszterileg emgedélyezett 

Szászféle soltóriskolába Clul, 
ahol egyedüli szakszerű kiképzése után biztos állást nyerhet, - Folytatólagos 

kezdődnek. Ieiratkozmi és érdeklődni lehet 11- és 5-8-iz. 

Ha megélhetését biztositani akarja, ugy 
siessen beiratkozni a legmodermeb- 

Str. Gh. Baritiu 
(Malom-u.) 22. 

Pusziiló viGar 
seperie végig 
Calabriát 

RÓMA. A delolaszországi Cala- 
briai kerületet és Sziléziai részét ha- 
talmas vihar söpörte végig. A szél- 
rohamok nagy károkat okoztak. Több 
vasutvonalon be kellett szün etni a 
forgalmát. A calabriai Monte Pece- 
raren és a Monte Pellegrinon és 
környékükön aláazállott a hőmérsék- 
let egészen a fagypontig s havazás 
indult meg. 

Mussolini Londonba utazik. 
A Newyork Herald európai kiadasá- 
nak római távirata szerint az olasz 
főváros politikai köreiben ugy hir- 
lik, hogy Mussolini közelebbről 
Londonba fog utazni, hogy vissza- 
adja az angol kormányférfiak láto- 
gatását. 
A Szovjet nemi deferálhat 

Angliának a bünös angol mér- 
nökök miatt. Az oroszorszagi la- 
pos hangoztatják, hogy a szovjet bár- 
milyen fontosnak is tarija a diplo- 
máciai és gazdasági kapcsolatokat 
Angliával, nem tehet kivételt a bü- 
nös angol mérnökökkel s a pert le 
kell folytatnia ellenük akkor is, ha 
az Aangliának nem tetszik. A Szov- 
jet önnállóságával nem volna össze- 
egyeztethető, ha deferálna s meg- 
szüntetné a mérnökök elleni bün- 
pert, amikor nyilvánvaló bizonyité- 
kok vannak bünösségükre és a cse- 
lekményt szovjet-területen követ- 
ték el. 

A kisantant államok gazda- 
sági együttmüködésének reali- 
zálása Közelebbrő! a román, cseh- 
szlovák, lengyel és jugoszláv vasu- 
tak delegátusai értekezletre ülnek 
össze az Adria felé irányuló tran- 
ziforgalom megkönnyilése és ol- 
csóbbá tétele érdekében. 

.. 

Tavaszi divatkalap 
ujdonságok megérkeztek 
a legjutányosabb árban 

beszerezhetők az 

Astra kalapszalonban 
Cal.Regele Ferdinand ? 
(volt Victoria helyiség) 

Tunisz zsidósága is üzlet- 
zárással tüntet a németországi 

progromok ellen. Tunisz zsidó 
üzletei a németországi zsidóellenes 
kurzus elleni tiltakozásképpen tegnap 

zárva voltak. 
A Consum uj száma részlete- 

sen ismerteti a végleges kontingen- 
tálási rezsim életbe léptetésére ki- 
adott rendeleteket és a legfontosabb 
importcikkekre megállapitott kontin- 
genseket, amelyekről megállapitható, 
hogy a végleges behozatali engedé- 
lyek csak jelentéktelen hányadát fe- 
dezik a tényleges importszükséglet- 
nek. Az ipart annyira érdeklő kartell- 
törvénytervezetről dr. Böszörményi 
S., az Ugir igazgatója irt kritikát. 
Teljesen bizonytalan a román-ma- 
gyar kereskedelmi tárgyalások kime- 
netele. A közintézmények tüzifaellá- 
tásának monopolizálása után a CAPS 
a hatóságok füszeráru ellátását iz 
monopolizálni akarja,. Kommerciali- 
zált állami biztositó intézet alakul a 
magánbiztositók részvételével. Ezen- 
kivül részletesen ismerteti a Consum 
az uj adótörvényét, a közszállitáso- 
kat, árfejlesztéket, uj cégbejegyzé- 
seket. Kérjen mutatványszámot a 
a kiadóhivataltól, Cluj. Postafiók 
127.



Haric Vladufiu 
pénzügyi iktatót a ko- 

lozsvári táblai vádta- 
nács szabadlábra he- 
lyezte. 

Cluj-Kolozsvár. A Mai Világ 
lebruár 23.i számában foglalkozott 
azzal a feljelentéssel, amelyet a ház- 
ltulajdonosok Szövetsége a pénz- 
ügyigazgatóságnál tett nevezetesen, 
hogy az adókivető bizottságok egyes 
tagjai több háztulajdonost megzsa- 
roltak. A zsarolás legtöbb esetben 
ugy történt, hogy az adómentes há. 
zakra adót vetettek ki és ezt az il- 
legitimiv uton kivetett adót bizonyos 
visztegetési dij ellenében elenged- 
i k. 

Ebben az ügyben a pénzügyigaz- 
gatóság feljelentésére az ügyészség 
vizsgálotot inditott és Cristorean 
pénzügyi tisztvisejől, Fazekas Fe- 
renc bizottsági tagot, Heimann Ema- 
nuel hivatalnokot és Vladoufiu Ilarie 
iktatót letartóztatta. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 
az ügy főbb bünösei az adókivető 
bizottság tagjai között találhatók és 
és a nyomozást ebbe az irányba is 
kiterjesztették, mig a letartóztatottak 
közül IHarie Viadutiu iktatót, mint 
aki a visszaélésektől távol állott, 
szabadon bocsátották. Hasonlóan a 
többi vádlottakat: Heimann, Faze- 
kas és Cristean ellen az ügyészség 
fenntartotta a vádat, Az eljárás fo- 
lyamatban van. 

ALPÁR GITTA: 

A szivek királunője 
A Royal Mozgószinház talán egyi- 

ke Kolozsvár legszerencsésebb fiím- 
szinházának, mert az idei filmek 
koncesszióját meg tudta szerezni. 
Minden reklamtól mentesen, az uj- 
ságirói hivatás sugallatát követve 
meg kell állapitanunk, hogy Alpár 
Gitta kolozsvári szereplése a legna- 
gyobb művészi siker, amelyet ez év- 
ben szinész filmen, vagy szinpadon 
elérhetett És ezt a filmsikert is mi 
mégis csak a Royal Mozgónak, il- 
letve a szinház vezetője, Schwarz 
igazgató szaktudásának, a közönség 
szeretetének és áldozatkészségének 
köszönhetjük, Egy filmszinház pros- 
peritása sokszor a vezető hozzáérté- 
sén mullik. Hiába, itt le a kalappal. 
Ez az ember megfőzte egész Ko- 
lozsvárt. 

Alpár Gitta, A szivek királynőjé- 
ben az operaénekesnő szerepében a 
eselekmény szük korlátait figyelmen 
kivül hagyva. A hang és a mozgás, 
legtökéletesebb művészi skáláit csil- 
logtatja. 

Portéere Max Hanson kedves te- 
hetséggel illeszkedik hozzá a többi 

szereplőkkel együtt. 
A Royal az Alpár-filmet csütörtö- 

kig tartja müsoron. Aki tanulni, gyö- 
nyörködni és mulatni akar, az meg- 
nézi. 

Ox-Oo-o 
lk 

Höléyeim, kérek egy próbát 

Platina szőkités, 
uj hajfestőszer!! 
Villanyondolálás 

FODOR SALON 
I Cal. Victoriei 2. (Kossuth Lajos-utca) 

OCcCcCSÓ ARA 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 
tás barmely nyelven dr. Mandel for- 
pitó-iroda Ünió-u. 24. 

NEWYORK. Kaliforniából borzal- 
mas repülőgépkatasztrófát jelentenek. 
San Leandro és Hayward közöltt le- 
zuhant egy utasszállitó repülőgép s 
szerencsétlenségre éppen 

egy háromemeletes 
zuhant. 

A benzintartály felrobbant s ugy a 

lakóházra 

PRÁGA. Fennáll a csehszlovak 
kormány átszerveznsének lehetősége. 
A pártemberek helyett szakértők fog- 
nak belépni a kormányba s az uj 
jászervezett Malypetr.kormány felh - 

Cluj-Kolazsvár. 
szokatlan larma verte föl a csöndes 
Farkas-utca környékét. A lárma a 
fiatalkoruaak fogházának udvarából 
hallatszott. A magas kőkerités előtt 
hatalmas tömeg verődött össze, mö- 
götte, a foghaz udvarán a fiatal 
fegyencek ebédre sorakoztak. Az 
egyik fegyenc, az utolsó sorokból, 
kissé elmaradt a többiektől, mire a 
mord fogházőr a puskatussal enge- 
delmességre „intette? a szerencsét- 
len fegyencet, aki kikelt a durva 
inzultus ellen, mire 

a fogházőr feleletképpen va- 
dul ütlegelni kezdte. 

A rab fajdalmaban felorditott, mire 
a többi fegyenc társuk védelmére kelt. 

Spo 
Amerikába hivják a NAC 

csapatát 

A bukaresti labdarugószövetséghez 
ldevél érkezett a FIFA-tól, melyben 
közlik, hogy az amerikai labdarugó 
szövetség a nemzetközi szövetség 
utján a diadalmasan szereplő váradi 
egyesületnek a NAC-nak kedvező 
anyagi feltétellel egy nagyobb ame- 
rikai és kanadai turára tesz aján- 
latot. 
A NAC a feltételeket elfogadia és 

előreláthatólag a nemzeti bajnokság 
befejeztével julius 2 án már elindui 
a tengerentulra, 

A váradi egyesület e meghivása 
román sportkörökben nagy etszést 
váltott ki és valószinüleg az amerika 
turnére bukaresti szöveiség is küld 
megbizottat. 

Mészülnek a kolozsvári csapatok 
a vasárnapi mérkőzésekre 

Kolozsváron vasárnap kezdőd- 
nek a nemzeti bajnokság mérkőzé- 

sei. Az Universitatea az aradi AMTE- 

CFR-el Aradon játszik. - Mindkét 
egyesület nagyban készül a bemu- 

tatkozó mérkőzésre. 

Ferencváros kettős győzelme 

A Ferencváros a kettős ünnep 

elsőnapján Mariborban játszott az 

FC Maribor ellen és 6:1 félidő után 
10:2 arányban győzött. - Másnap 
Grázban játszott és a GAK ellen 
6:4 (4.1) arányban győzött. 

MAI VIMAG 

fakóbázra zubani azégő 
repülőgép, tizenő6árom 6aloft 
A felrobbani repülőgép lángbaboritolli 

egy 6áromemeletes 6ázat 
1 repülőgép, mint a lakóház lángba- 
borult. A repülőgép pilótája és két 
utasa elevenen elégett s a lakóház 
is teljesen elpusztult. Lakói közül 

lelben 
A tizennárom fialottan kivül egy su- 
lyos sebesültje is van a különös ka 
asztrófaának. 

A csehkormány is étvágyat kapott 
a diktaturára 

1Fo 

tizen bennéglek az égő épü 

vl. 

talmazási törvényjavaslatot fog ter- 
jeszteni a parlament elé gazdasági 
vonatkozásu intézkedések foganato- 
sitására. 

„cCázongás" a kolozsvári 
fiatalkoruak fogőászában 

Tegnap délben [ A nagy lármára a többi őrök is 
előjöttek. Puskával, bottal és más 
kézügybe eső tárgyakkal a fegyen- 
cek „megfékezésére" siettek. Mint 
ismeretes a Farkas utcai fegyházban 
csupa fiatalkoru rabok vannak, akik- 
nek legnagyobb részét az élet mos- 
tohasága sodorta bünbe. Ezek a 
társadalom és az élet számuzöttei, 
már fiatalkorukban kerültek a törvény 
kezeibe. Már csak azért sem volna 
szabad az őrizetükre kirendelt felü- 
gyelőknek embertelen megtorlást ta- 
nusitaniok velük szemben. 
A brutális eljárás nagy izgalmat 

okozott a környék lakói között, akik 
szerint kisebb csete paték rövidebb 

vel Kolozsváron, a Romania a Gloria 

időközökben is előfordulnak. 

rivilág 
zo rz ctme 

Tekéző sport 

közötti megóvott mérkőzés eredmé.- 
nyei: Remény-Somesul 169:141. 

171:173. 

Kolozsvári mérkőzések eredmé- 
nyei: Bástya- Amateur javitott ered- 
ménye 11 játékossal 146:133. Avram 
lancu-Favorit 12 játékos 134:118. 
Someseni-Romania (Szamosfalván) 
14 jálékossal 131:120. Bástya- 
Mured 10 játékos 146-104 Favo- 
rit-Oitus 14 játékos 268:132. Ludu 
(Avram lancu) és Gárdan (Victoria) 
90 dobásos sportmérkőzés 172:147. 
Móricz (Matador), Kaszó (Kombinált) 
90 dobás 151:106. 

Bejelenlett mérkőzés: Kedden Ro- 
mánia -Favorit, Kovács-pálya. 

Gyéresen a Vasuti állomás- 
sal szemben levő vendéglő és 
szálloda részére keresek 
szakképzett garanciával 

rendelkező bérlőt 

Bővebbet PARTOSÁDOLF 
Turda, Eminescu-u. 29 alatt 

e 

Vasárnap a Somesul és Remény 

Azonnali reváns : Somesul-Remény 

gos kongresszusán Lebrun elnök é 

Fogadjunk Pancser. el sem hiszi 
ha mondom, kiváncsi vagyok 7i 
mi, az oka annak hogy a német köz. 
társaság Hitlerék lába alatt fekszik? 
- Ezen nincs mit csodálkozni. A 

köztársoság mar regen elveszett A 
német szocdem pártok már régen k. 
vetkeztek mindent odaadtak amiya 
a Weimeri eskü felruaházta őket 
- Erre vtlágosabb magyarázato] 

kérek Pancser ur. 
- Hát voli egyszer egy háziu, 

aki nagyon szerette a gyermekekel, 
Egy ifju házaspár költözött be egy. 
szer n házába akinek megigéri, 
hogy minden gyerek után elengei 
tizpercentet a házbérből Erre azián 
évről évre jött a gyerek és a házbú 
egyre kisebb lett 
Egy szép napon gyászruhában je. 

lent meg az asszony a háziurnál, 
- Szent Isten, asszonyom, mi 

baj van? 
- Meghalt a férjem. 
- Meghalt a férje ? Hát mi baja 

volt ? 
- Agyonstrapáltla magát, hogy 

ingyen lakhasson 
- Szóval a Weimeri pártok 1 

addig fejették magukat hogy a csá 
száriak szimpátiáját élvezhessék, mig 
dögrovásra kerültek 2 
- Ennél a fejésnél maradunk. 

Franciaország nem 
veszi komolyand 

leszerelési fanács 
Kkozásokai 

Páris. A tartalékos tisztek orszá- 

a kormány tagjai is megjelentek 
Duladier hangoztatta beszédébel, 
hogy a francia kormány a hadsere 
get megakarja tartani ieljes erejébel 
s olyan arányu leszerelésbe nell 
megy bele, amely az ország biztol! 
ságat a jelenleginél kevésbé bizl 
sitaná. 

Elkerülöőetetlen az 
orosz-angol gazdó 

sági 6á4áboru 

London. Április 17 én meg 
kezdődni az orosz angol gazdasíg 
háboru. Az angol kormány hir szé 
rint az összes kedvezmények m 
szüntekor általános behozatali Ml4 
mat fog elrendelni minden o105 
országi árucikkre. 

yematott a „Lume 
aromdában Cinj, str. 

Baritiu e. 4. Telefom 

órakor mindenütt 
kaphatja a 

„MAI VILAÁG"-ot 

Figyelje meg 1 e 

Lapzárta roggel 8 
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